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Atyha (Erdély) - népi építészeti felmérőtábor
  

2010. augusztus 28 - szeptember 4.

  

A Hild József Építőipari Szakközépiskola 12 diákja 2 kísérőtanárral és a Kulturális
Örökségvédelmi Hivatal munkatársával – Eszes Tiborral, aki szakértőként vett részt az
utazáson -, népi építészeti felmérőtáborban vett részt a székelyföldi Atyha nevű településen. A
szakmai program támogatója az Apáczai Közalapítvány volt. A felmérésekben együttműködő
partnere iskolánknak a székelyudvarhelyi Bányai János Műszaki Szakközépiskola volt Geréb
Erzsébet igazgató-helyettes vezetésével.

  

Résztvevők:

  

Furuglás Ferenc; Hegedüs Tímea; Holper András; Karácsony Andrea; Kiss Eszter; Kovács
Renátó; Orbán Dániel; Roll Dávid; Schermann Dániel; Sóti Máté; Strommer Richárd; Szalai
Virginia

  

Kísérő tanárok: Szaláncziné Kerti Mariann; Szalainé Hécz Tünde

  A település
  

A tábor helyszínéül választott település –Atyha – a székely Sóvidéken található, mintegy 700
méteres tengerszint feletti magasságban. Ide műút nem vezet, 5 kilométeres kanyargós,
köves-földes úton juthatunk a szép fekvésű faluba. Közel van a turisták által gyakorta látogatott
Korondhoz, mégis nagy útra vállalkozik az, aki feljön ide. Időutazásban lesz része: azzal kell
szembesülnie, hogy létezik hely a főúttól nem nagy távolságra, ahol mintha megállt volna az
idő. Az egykor 1500-1600 lelkes falu mára alig több mint 200 fősre apadt. Sok az elhagyatott
ház, amivel a tulajdonosai nem is foglalkoznak. Vannak nyaralónak használt épületek is, ezek
között elhanyagolt és felújított egyaránt található.

  

Atyha neve akkor vált jelképpé, s forrott egybe a romániai falurombolással, amikor 1989-ben itt
forgatták a Békesség e háznak című, a pápának is eljuttatott nemzetközi visszhangú
dokumentumfilmet.
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A projekthét alatt a diákoknak volt alkalmuk a tanult szakma műszaki rajzzal kapcsolatos
elemeit a gyakorlatban hasznosítani a terepen kezdve, és íróasztal mellett befejezve. A
szabadkézi manuálé készítése, valamint az épületfelmérés fontos tevékenységi területei az
építészszakmának. Ugyancsak lényeges és gyakorlandó feladat a műszaki rajz készítése. Ezt
utómunkálatok keretében az iskolába visszatérve számítógépen is el szeretnénk készíteni az
Archi-CAD tervezőprogram segítségével. A terepen tanulmányozhatók az egyes építmények
sérülési pontjai, amely szempontokat is szolgáltat egyben az állagmegóváshoz. Megfigyelhető a
gerendaház falazata, a boronafal szerkezete, a házfal tapasztási technikája, a fazsindelyes
héjalás, a füstelvezetés helyi jellegzetességei, a tüzelőberendezések típusai. Összevethető az
erdélyi háztípus a már korábban megfigyelt típusokkal.

  

Képek &gt;&gt;
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